



## Mødereferat (Captia 2015-400-00095)

Emne:	Studienævnsmøde Datalogi, nr. 15-07
Dato:	26. august 2015 – kl 9-11
Referent:	Mette Kaufmann Andersen
Deltagere:	Lone Leth Thomsen, Tem Frank Andersen, Hans Hüttel, Peter Axel Nielsen (indtil kl 10), Bo Thiesson, Uffe Kjærulff ( <i>observatør</i> ), Jonas Sand Madsen ( <i>næstformand</i> ), Tina Andersen, Ulla Øland ( <i>observatør</i> )
Afbud:	Mads Æbeløe Madsen
U/afbud:	Kristoffer Mæng Nielsen, Scott Lind ( <i>observatør, studievejleder</i> )

### Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra studievejleder
4. Ansøgninger
5. Ny specialisering i informatik
6. Årsberetning fra Ingeniørkorpset
7. Startmeritvurdering
8. Semesterbeskrivelser E15
9. Årets Underviser
10. Digital eksamen
11. Aftagerpanel
12. Meddelelser
13. Evt.

#### Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Ekstra punkter tilføjes: Oversigt Sprog og forudsætninger 2015. Ekstra ansøgning indkommet efter deadline.
- Herefter godkendt

#### Ad. 2 Godkendelse af referat

- Referatet godkendt
- Opdatering fra sidste møde jf. referat:
  - Ad.3: Påklædning af studenterstudievejleder foregår primært via den centrale studievejledning, der har opdateret deres informations materiale til nye studenterstudievejledere. Opdaterede procedurer og retningslinjer fra SICT videresendes til studievejledere.
  - Ad 4: Studielederen har fået mail fra censorformanden for datalogicensorkorpset ang. proceduren for håndtering af sagen om skriftlig eksamen i F15, som blev drøftet på studienævnsmødet d. 17. juni 2015. Censorformanden henstiller til, at censor bør inddrages i fremtidige lignende situationer. Studielederen har informeret fakultetskontoret om dette.
- Ad 5: Oversigt over Sprog og forudsætninger skal behandles på dette møde
  - **Beslutning:** Ad hoc løsningen for evt. udenlandske studerende fra UCN skal indskrives i studieordningen for DAT (it). Uddannelsesgruppen for SW/DAT tager det med på næste møde i uddannelsesgruppen og sender ny beskrivelse til studieordningen for DAT(it) til godkendelse på det efterfølgende studienævnsmøde. (**MKA** informerer uddannelsesgruppen om datoer og frister)

#### Ad. 3 Status fra studievejleder

- Intet, da der ikke var nogen studievejleder til stede.

#### Ad. 4 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager om merit, dispensation, optagelse og studieskift siden sidste møde blev gennemgået.
  - Der er en del dispensationsansøgninger hvor vi afventer resultat af reeksamen F15 (optagelse på kandidat med hængeparti på bacheloruddannelse samt 24 mdr. regel).
- **Dispensation til 4. eksamensforsøg**
  - Studienævnet har fået ansøgning fra studerende, der har søgt dispensation til 4. eksamensforsøg.
  - Den studerende har deltaget i reeksamen uden forudgående dispensation, så derfor tilbageholdes resultatet indtil dispensationsansøgningen er færdigbehandlet.
  - **Beslutning:** Dispensation gives og resultatet kan offentliggøres til den studerende. (**MKA** informerer den studerende og studieseekretæren)
- **Dispensation til optag på kandidat**
  - Studienævnet har fået ansøgning fra studerende, der søger om optagelse på kandidatuddannelse med to hængepartier på 6. semester. SICTs regler for dispensation til optag på kandidat med hængepartier på bacheloruddannelsen siger, at der ikke må være to hængepartier på samme semester for at undgå for stor studiebelastning på det nye semester.
  - **Beslutning:** Dispensation gives til optagelse på kandidat, da reeksamen i de to hængepartier kan afvikles som to intensive forløb, der afvikles udenfor den normale undervisningsperiode (Jan 2016). Den studerende har aftalt specielt forløb med kursusholder af det ene kursus, og bedes selv rette henvendelse til kursusholder om specielt forløb i det andet kursus. Den studerende skal endvidere indsende godkendt handlingsplan forud for 3. eksamensforsøg. (**MKA** informerer den studerende)

#### Ad. 5 Forslag til ny specialisering i informatik

- Orientering v. Jan Stage om forslag til en ny Informatik-specialisering i Digital Manufacturing.
- Alle moduler findes i forvejen.
- Med status som specialisering får uddannelsen selvstændig indgang på studieguide – målgruppen er nye studerende (tager ikke fra de eksisterende uddannelser)
- Planen er at reducere antallet af bacheloruddannelser: BaIT/INF/ny slås sammen i én (BaIT) med fem spor på 5-6 semester. Dertil kommer en ny kandidatuddannelse. Cand.scient i informatik med specialisering i Digital Manufacturing
- De studerende skal vælge retning efter 2. og 4. semester
- Uddannelsesgruppen for BaIT/INF har tidligere drøftet mulighed for at slå BaIT og BSc i informatik sammen til en bacheloruddannelse.
- Der skal være fælles optag, så der bliver muligvis ændringer i adgangsbegrænsning.
- **Beslutning:** Initiativtagerne opfordres til at arbejde videre med udviklingen.
  - Fokus på: argumenter for behov for uddannelsen, at der ikke eksisterer en lignende uddannelse samt involvering af aftagere.
  - Deadline for indsendelse af studieordning til godkendelse på fakultetet er 1/11. Inden da skal studieordningen godkendes på et møde i studienævnet.
  - (**MKA** informerer Jan Stage)

#### Ad. 6 Årsberetning fra ingeniørkorpset

- Studienævnet har fået tilsendt årsberetning fra Ingeniørcensorkorpset.
- SN-DAT benytter primært Datalogi censorkorpset, men MSc ESS er underlagt Ingeniørkorpset/elektroretningen, og der anvendes censorer, der er tilknyttet begge censorkorps.
- **Beslutning:** Der er ingen kommentarer i årsberetningen studienævnet skal forholde sig til.

#### Ad. 7 Startmeritvurdering

- Studienævnet har i august modtaget 34 sager til vurdering af startmerit.

- 5 DAT
- 18 SW
- 6 BaIT
- 2 INF
- 3 IxD
- SW/DAT – kun 4, der ikke fik tildelt merit – tyder på en bedre screening, men der er dog stadig plads til forbedring, så vi ikke får de åbenlyst irrelevante vurderinger til behandling.
- Officielt må vi optage studerende indtil 15. september, men det giver ikke mening på 1. semester, hvor P0 skal afleveres 18/9. Studielederen godkender nyoptag indtil studiestart 1/9 – derefter kan de optagne studerende evt. vælge om indtil 15. september, dog kun indenfor de samlæste uddannelser (SW/DAT el. BaIT/INF).

#### Ad. 8 Semesterbeskrivelser

- Status for semesterbeskrivelser for E15 er, at der dd. ligger dokumenter med minimumskrav til semesterbeskrivelser på alle semestersider i Moodle. Alle semesterkoordinatorer samt kursusholdere er opfordret til at lægge mere information ind eller sende til Ulla Øland, der lægger informationer ind løbende.
- UØ: proceduren ang. 1 studieårs bidrag ændres, så vi får bidragene tilsendt.
- Der mangler semesterbeskrivelse for INF7. Denne tilsendes fra studieadministrationen på Kommunikation og Digitale Medier snarest muligt (**TFA** har sendt mail til adm.)
- **Beslutning:** De eksisterende semesterbeskrivelser godkendes og arkiveres i Captia (**MKA** inden 1/9)

#### Ad. 9 Årets Underviser

- Der er indkommet 13 nomineringer til Årets Underviser fordelt på 5 forskellige undervisere.
- Årets Underviser ved Studienævn for Datalogi hyldes ved studiestartsevent d. 2. september 2015. Næstformanden står for kåringen.

#### Ad. 10 Digital eksamen

- Studienævnet har modtaget mail fra STADS-kontoret og Projekt Digital Eksamen om forventningerne til anvendelse af AAU's nye løsning til Digital Eksamen til vintereksamen 2015/2016 samt om de foreløbige planer for udrulningsprocessen.
- Skoler og studienævn har ikke været involveret i processen.
- Lars Bo Larsen (formand for VIP brugergruppe samt deltager i styregruppen for Digital Eksamen projektet) har sendt mail til skoleledere omkring ankepunkter og deltog på SICTs studieledermøde 24/8.
- Foreløbig skal digital eksamen dog kun benyttes hvor det giver mening
- Skolerne skal finde deres ståsted og gå med på digital eksamen hvor det giver mening og det kan lade sig gøre.
- Bekymringer/særlige udfordringer ang. snyd, tekniske udfordringer, ressourcer, aflevering af programmer i forbindelse med projekter.
- **Beslutning:** Studielederen tager bekymringerne med videre til møder med skolelederne.

#### Ad. 11 Aftagerpanel

- Medlemsperioden for to deltagere i aftagergruppen er officielt udløbet og de skal derfor spørges om de vil fortsætte.
- På studieledermødet er det besluttet at alle aftagere fra aftagergruppen indbydes til også at deltage i aftagerpanelet.
- Der skelnes ikke længere mellem deltagelse i 2 eller 4 år – alle deltager i 4 år.
- **Diana Frank** informerer de berørte deltagere.

#### Ad. 12 Meddelelser

- Der er valgt til de styrende organer i december.

- Bo Thiesson skifter job, og deltager derfor ikke længere i studienævnsmøder. MI-gruppen har meddelt, at de ikke ønsker at indsætte nyt medlem i den resterende periode (indtil 1/2-2016)
- Orientering fra dekan + rektorat om at bestyrelsen har bedt rektoratet om at undersøge muligheden for at dele TEK/NAT fakultetet.
- Møde ang. selvevalueringsrapporter d. 7. september. Studieleder har sendt mail ud til staff. **MKA** sender besked ud på Moodle til de studerende (opret doodle)

**Ad. 13 Eventuelt**

- Intet.